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КОМПЛЕКСНЕ ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ВТІЛЕННЯ  

ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗМІН У АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 
Ознайомлюючись із дослідженнями сучасних науковців, що вивча-

ють вплив організаційних змін на підприємства, можна зробити висновок , 
що на сьогодні нема чітких методик щодо вдосконалення управління 
змінами як у аграрних формуваннях, так і в усіх підприємствах загалом. 
При вдосконаленні планування організаційних змін та подальшому управ-
лінні ними, в першу чергу, значну увагу дослідники надають покращенню 
методик аналізу, прогнозування та оцінці інформації на виході. Оцінивши 
їх, можна підсумувати, що найбільш оптимальними є дві групи методів [1]: 

• Ті, що дають можливість побачити майбутній бажаний стан 
організації. Їх називають методами планування організаційних змін (стра-
тегічні підходи, що формують бачення майбутніх змін). 

• Ті, що дають бачення майбутнього бажаного стану організації 
з розрахунком відповідних показників, як порівнюють з отриманими вна-
слідок змін результатами. Їх називають методами планування і оцінювання 
ефективності впроваджених змін (тактичні підходи, що дають бачення май-
бутніх змін). 

Інакшими словами  методи бувають такі, що дають змогу скласти 
уявлення про майбутні зміни і такі, які спираючись на повний аналіз цих 
даних дають змогу побачити конкретні майбутні результати. Одні спира-
ються на експертні оцінки, а інші - на чітко розраховані конкретні показни-
ки. Ці показники будуть показуватися запланованими значеннями, яких 
підприємство має досягти внаслідок впровадження змін. 

У першу групу методів входять такі варіанти технік: групувань, 
портфельного аналізу, масової оцінки, мозкової атаки, аналогій, синектич-
ний. 

До другої групи методів входять техніки: математичної статистики, 
нейронних мереж, нечіткої логіки, матричний, рейтинговий, підхід адвоката 
диявола, системи одночасних рівнянь, сценарного планування, динамічного 
та просторового порівняння. 

До методів портфельного аналізу входить комплекс матричних ме-
тодів. Це відносно нові методи у сфері стратегічного планування, що мають 
на меті аналізування великих інформаційних масивів, таких як ринкове се-
редовище підприємства та його суперників.  

Застосовуючи такий аналіз, ми можемо сформувати стратегію 
підприємства, а в рамках цієї стратегії зможемо впровадити відповідні ор-
ганізаційні зміни, що допоможуть досягти впровадження цієї стратегії. Ро-
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зробляючи стратегію, ми паралельно маємо змогу оцінити ймовірні резуль-
тати та обрати кращий варіант з них. Цей метод в першу чергу цінний тим, 
що дає оптимальні обсяги інформації щодо приймання обґрунтованих 
управлінських рішень. Серед найбільш розповсюджених матричних методів 
можна виділити наступні [2]: 

- матриця БКГ; 
- матриця GE / McKinsey; 
- матриця ADL. 
Матричні методи дають можливість в комплексі  обстежити  окремі 

бізнес-елементи підприємства та сформувати відповідні рекомендації для 
створення майбутніх стратегічних планів. Спираючись на їх результати ро-
зробляються рекомендації по прийняттю подальших управлінських рішень.  

Але, суттєвим недоліком матричних методів є те, що вони потребу-
ють великих масивів достовірної інформації про середовище, у якому 
працює організація, при цьому дослідження сильних та слабких сторін кон-
куруючих підприємств має велику ймовірність бути суб'єктивним, через 
обмеженість у доступній інформації. Матричні методи дають можливість на 
формування експертної думки відносно впровадження змін у діяльності 
підприємства,  та у яких організаційних елементах саме потрібно їх втілю-
вати. Але ці методи не дають можливості здійснити якісну і кількісну 
оцінку наслідків від їх впровадження.  

Серед експертних методів, що можна застосувати при плануванні ор-
ганізаційних змін можна віднести методи "масової оцінки персоналу". До їх 
складу входять [3]: 

- оцінка "360 градусів" (кругова оцінка); 
- оцінка індивідуального стилю діяльності; 
- професійні тестування; 
- соціометричні методи. 
Здійснивши оцінку за допомоги цих методик, менеджмент підприєм-

ства може отримати розуміння того, яким є соціально-психологічний клімат 
у колективі (окремих працівників); якими є їх готовність і бажання до 
втілення змін. Також, завдяки такій методиці можна зрозуміти, хто з 
працівників може бути генератором ідей організаційних змін і активно їх 
впроваджувати.  
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